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Dosarul nr. 2ri-2/22  

2-19112007-01-2ri-27012022 

  

Prima instanță:  (Judecătoria Chișinău, sediul Central) A. Arhip                 

Instanța de apel: (Curtea de Apel Chișinău) B. Bîrca, St. Iorgov, A. Malîi  

  

Î N C H E I E R E  

  

16 februarie 2022                                         mun. Chișinău   

  

Colegiul Civil, Comercial şi de Contencios Administrativ  al  

Curții Supreme de Justiție,  

în componența:  

Președintele completului, judecătorul                                       Svtelana Filincova 

judecătorii                                                     Maria Ghervas 

                                                                                                     Galina Stratulat 

    

examinând admisibilitatea recursului declarat de către AMCO-Asset Management 

Company SPA şi BC “Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu Mihail, 

în cadrul procesului de insolvabilitate intentat în privința SA “Scana” în planul 

procedurii de restructurare, 

împotriva deciziei din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău,   

 
c o n s t a t ă:  

Prin hotărârea Curții de Apel Chișinău din 13 octombrie 2016, s-au admis cererile 

introductive faţă de SA „SCANA” depuse de Zinciuc Maria, prin intermediul avocatului 

Bargan Iurie, şi de BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA; s-a constatat 

insolvabilitatea SA „SCANA” şi s-a intentat procedura de insolvabilitate a 

întreprinderii; s-a ridicat dreptul lui Culciţchi Anatolie dc administrare a SA „SCANA” 

şi s-a desemnat Chicu Dumitru în funcția de administrator al insolvabilității, cu 

transmiterea către acesta a dreptului debitorului de a administra şi de a dispune de 

bunurile incluse în masa debitoare; s-a împuternicit administratorul insolvabilității să 

preia în posesiune și administrare, inclusiv prin executare silită, bunurile SA „SCANA”; 

s-a stabilit termenul-limită de înregistrare a cererilor de admitere a creanțelor pentru 

data de  25 noiembrie 2016; s-a făcut un apel special adresat creditorilor garantați de a 

preciza neîntârziat bunurile asupra cărora dețin un drept de preferință; s-a obligat 

administratorul insolvabilității să verifice creanțele, să întocmească și să comunice 

instanței de insolvabilitate tabelul lor definitiv până la data de 15 decembrie 2016; şi s-

a stabilit ședința de  validare a creanțelor pentru data de 13 ianuarie 2017, ora 10:00. 

La 25 noiembrie 2016 BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA a depus cerere 

de validare a creanței față de SA „SCANA”.  

Ulterior, la data de 05 iunie 2018 de către BC „Eximbank” SA a fost înaintată 

cerere de concretizare a sumelor din cererea de validare a creanțelor solicitând validarea 
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creanței în mărime de 57 746 076,33 lei ce reiese din contractele de credit nr. 3165 din 

02 iunie 2009, nr. 5125 in 18 martie 2013, nr. 5407 din 19 iulie 2013, nr. 5490 din 19 

septembrie 2013, nr. 5685 din 23 decembrie 2013, nr. 5771 din 14 martie 2014, nr. 5772 

din 14 martie 2014, nr. 5872 din 23 aprilie 2014 și nr. 6086 din 31 iulie 2014, validarea 

creanței în mărime de 511 811,12 lei ce reiese din contractual de ipotecă nr. 2920 din 

21 octombrie 2014, în mărime de 254 973,93 lei ce reiese din contractual de ipotecă nr. 

3149 din 04 decembrie 2014 și validarea creanței în mărime de 90 894 836,92 lei ce 

reiese din contractul de ipotecă nr. 1047 din 03 iunie 2009.  

 Prin încheierea din 08 iunie 2018 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru s-a dispus 

validarea creanței BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA față de SA „SCANA” ce 

reiese din contractele de credit încheiate între BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” 

SA și SA „SCANA” în sumă de 51 345 995,29 lei ca creanță garantată, cu excluderea 

din tabel a diferenței dintre suma introdusă în tabelul creanțelor spre validare și cea 

validată, inclusă în tabel ca creanță garantată cu titlu provizoriu. 

Prin decizia din 01 noiembrie 2018 a Curții de Apel Chișinău s-a respins recursul 

declarat de avocatul Cucu Mihail, în interesele creditorului BC „Eximbank” SA, s-a 

menținut încheierea judecătoriei Chișinău, sediul Centru emisă la 08 iunie 2018 în cauza 

civilă nr. 2i-103/18 în cadrul procesului de insolvabilitate față de debitorul SA 

„SCANA”. 

La 19 octombrie 2020, în adresa administratorului insolvabilității S.A. „SCANA” 

– Vasiliev Ruslan a fost depusă din numele AMCO-Asset Management Company SPA 

cerere, prin care s-a solicitat rectificarea tabelului de creanțe în cadrul procesului de 

insolvabilitate a societății debitoare, prin înlocuirea creditorului BC „Eximbank” SA 

(anterior – BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA) cu creditorul succesor AMCO-

Asset Management Company SPA, la valoarea și rangul creanțelor validate, ca urmare 

a subrogării în drepturi conform contractelor de cesiune; precum și sistarea valorificării 

sub orice formă a masei debitoare grevate în favoarea creditorului garantat BC 

„Eximbank” SA (anterior – BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA), fără acordul 

expres și scris al creditorului succesor AMCO-Asset Management Company SPA. 

Prin decizia administratorului insolvabilității din 23 octombrie 2020, s-a respins 

cererea privind rectificarea tabelului de creanțe al SA „SCANA” prin subrogarea 

creditorilor, înaintată la data de 19 octombrie 2020. 

La 15 noiembrie 2020, reprezentantul AMCO-Asset Management Company SPA, 

avocatul Cucu Mihail a depus contestație împotriva deciziei administratorului 

insolvabilității SA „SCANA”, Vasiliev Ruslan, cu privire la respingerea cererii privind 

rectificarea tabelului de creanțe al SA „SCANA” prin subrogarea creditorilor. 

La 28 noiembrie 2017, reprezentantul unui grup de creditori ai SA „SCANA”, 

avocatul Grosu Alexandru acționând în interesele lui Ambroci Maria, Andrieș 

Alexandru, Arefti Constantin, Băncilă Maria, Bogataia Ecaterina, Breabin Svetlana, 

Caragia Svetlana, Cerguță Vitalie, Ciorbă Mihai, Colșatschi Oleg, Cotelea Natalia, 

Cozac Lilia, Cozulea Angela, Crețu Ana, Curjos Artur, Culcițchi Doina, Curjos Tamara, 

Dobă Pavel, Dumitraș Veaceslav, Gaju Irina, Galben Mihail, Gheorghița Stela, Gontea 

Alexandra, Grigoreț Cristina, Gurdiș-Secrieru Vera, Haruța Silvia, Juganari Lilia, 

Klimenco (Cimbru) Liudmila, Ladin Corneliu, Placinta Vladimir, Platon Liudmila, 

Rotari Vladimir, Racu Ștefan, Sajin Galina, Sliusari Liubov, Smolenschi Vasile, 
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Stefanișena Tatiana, Stegărescu Eudochia, Strelciuc Mihail, Trelea Stepan, Zinciuc 

Maria, Zippa Anatolii, Cebanachi Gheorghe, Cobizev Lidia, Macovei Gheorghina, 

Kubarschi Vladimir, Sandu Valentina, Bargan Viorica, Lipciu Ion, Lisnic Ala,  a depus 

cerere cu privire la verificarea împuternicirilor reprezentanților BC „Eximbank” SA. 

La 13 mai 2019, reprezentantul creditorului Corober Maria, avocatul Corneliu 

Vlad a depus contestație împotriva trecerii creanței BC „Eximbank-Gruppo Veneto 

Banca” SA în tabelul creanțelor SA „SCANA” în planul procedurii de restructurare, 

solicitând constatarea ilegalității și anularea deciziei administratorului insolvabilității 

SA „SCANA”, Vasiliev Ruslan, din 23 octombrie 2020 cu privire la respingerea cererii 

privind rectificarea tabelului de creanțe SA „SCANA” prin subrogarea creditorilor 

înaintată la 19 octombrie 2020, obligarea administratorului insolvabilității SA 

„SCANA”, Vasiliev Ruslan, să rectifice tabelul de creanțe în cadrul procesului de 

insolvabilitate intentat în privința SA „SCANA”, prin înlocuirea creditorului BC 

„Eximbank” SA (anterior – BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA), cu sediul în 

Republica Moldova, cu creditorul succesor AMCO- Asset Management Company SPA, 

cu sediul în Italia, la valoarea și rangul creanțelor validate, ca urmare a subrogării în 

drepturi conform contractelor de cesiune; sistarea valorificării sub orice formă a masei 

debitoare grevate în favoarea creditorului garantat B.C. „EXIMBANK” S.A. (anterior 

– B.C. „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” S.A.), cu sediul în Republica Moldova, fără 

acordul expres și scris al creditorului succesor AMCO - Asset Management Company 

SPA, cu sediul în Italia. 

Prin încheierea din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru, s-a 

respins cererea depusă de avocatul Grosu Alexandru cu privire la verificarea 

împuternicirilor reprezentanților BC „Eximbank” SA și contestația depusă de 

reprezentantul creditorului Corober Maria, avocatul Corneliu Vlad împotriva trecerii 

creanței BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA în tabelul creanțelor societății pe 

acțiuni „SCANA” în planul procedurii de restructurare, ca fiind neîntemeiate.  

S-a admis parțial contestația depusă de reprezentantul AMCO - Asset Management 

Company SPA, avocatul Cucu Mihail împotriva deciziei administratorului 

insolvabilității cu privire la respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe 

al societății pe acțiuni „SCANA” în planul procedurii de restructurare. 

S-a anulat decizia administratorului insolvabilității SA „SCANA” în planul 

procedurii de restructurare, Vasiliev Ruslan, din 23 octombrie 2020 „Privind 

respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe SA „SCANA” prin 

subrogarea creditorilor înaintată la data de 19 octombrie 2020”.  

S-a obligat administratorul insolvabilității SA „SCANA” în planul procedurii de 

restructurare, Vasiliev Ruslan, să documenteze subrogarea în drepturi a BC 

„Eximbank” SA cu AMCO - Asset Management Company SPA, și să înscrie AMCO - 

Asset Management Company SPA în tabelul creanțelor în termen de 5 zile, cu 

informarea ulterioară a instanței de insolvabilitate.  

S-a respins solicitarea reprezentantului AMCO - Asset Management Company 

SPA, avocatul Cucu Mihail, cu privire la sistarea valorificării sub orice formă a masei 

debitoare grevate fără acordul expres și scris al creditorului succesor. 

Nefiind de acord cu soluția adoptată de instanța de fond la 12 mai 2021 avocatul, 

Grosu Alexandru, acționând în interesele lui Ambroci Maria, Andrieș Alexandru, Arefti 
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Constantin, Băncilă Maria, Bogataia Ecaterina, Breabin Svetlana, Caragia Svetlana, 

Cerguță Vitalie, Ciorbă Mihai, Colșatschi Oleg, Cotelea Natalia, Cozac Lilia, Cozulea 

Angela, Crețu Ana, Curjos Artur, Culcițchi Doina, Curjos Tamara, Dobă Pavel, 

Dumitraș Veaceslav, Gaju Irina, Galben Mihail, Gheorghița Stela, Gontea Alexandra, 

Grigoreț Cristina, Gurdiș-Secrieru Vera, Haruța Silvia, Juganari Lilia, Klimenco 

(Cimbru) Liudmila, Ladin Corneliu, Placinta Vladimir, Platon Liudmila, Rotari 

Vladimir, Racu Ștefan, Sajin Galina, Sliusari Liubov, Smolenschi Vasile, Stefanișena 

Tatiana, Stegărescu Eudochia, Strelciuc Mihail, Trelea Stepan, Zinciuc Maria, Zippa 

Anatolii, Cebanachi Gheorghe, Cobizev Lidia, Macovei Gheorghina, Kubarschi 

Vladimir, Sandu Valentina, Bargan Viorica, Lipciu Ion, Lisnic Ala, a declarat recurs 

împotriva încheierii Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 29 aprilie 2021 solicitând 

instanței de recurs admiterea recursului, casarea integrală a încheierii Judecătoriei 

Chișinău, sediul Centru din 29 aprilie 2021 cu pronunțarea unei noi hotărâri de admitere 

a cerințelor formulate. 

La 12 mai 2021 administratorul insolvabilității SA „SCANA”, în planul procedurii 

de restructurare, Vasiliev Ruslan a declarat recurs împotriva încheierii Judecătoriei 

Chișinău, sediul Central din 29 aprilie 2021 solicitând instanței de recurs admiterea 

recursului, casarea integrală a încheierii din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei Chișinău, 

sediul Central și soluționarea cauzei în fond cu dispunerea admiterii contestației depuse 

de avocatul Corneliu Vlad, acționând în interesele creditorului Corober Maria, 

constatarea erorii esențiale intervenite în procesul de validare a BC „Eximbank Gruppo 

Veneto Banca”, radierea din tabelul definitiv al creanțelor debitorului insolvabil SA 

„SCANA”, în procedura planului, a creanței garantate BC „Eximbank-Gruppo Veneto 

Banca” în mărime de 51 345 995,29 de lei și respingerea contestației înaintate de 

reprezentantul pretinsului creditor AMCO - Asset Management Company SPA, 

avocatul Cucu Mihail, la decizia administratorului insolvabilității SA „SCANA”, 

Vasiliev Ruslan privind respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe a 

SA „SCANA” prin subrogarea creditorilor, cu radierea creanței din tabelul definitiv al 

creanțelor. 

La 12 mai 2021 avocatul, Corneliu Vlad, acționând în interesele creditorului 

Corober Maria, a declarat recurs împotriva încheierii Judecătoriei Chișinău, sediul 

Central din 29 aprilie 2021 solicitând instanței de recurs admiterea recursului, casarea 

încheierii Judecătoriei Chișinău, sediul Central din 29 aprilie 2021 și soluționarea 

cauzei în fond cu dispunerea admiterii contestației depuse de avocatul Corneliu Vlad, 

acționând în interesele creditorului Corober Maria, constatarea erorii esențiale 

intervenite în procesul de validare a BC „Eximbank Gruppo Veneto Banca”, radierea 

din tabelul definitiv al creanțelor a debitorului insolvabil SA „SCANA”, în procedura 

planului, a creanței garantate BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” în mărime de 51 

345 995,29 lei și respingerea contestației înaintate de reprezentantul pretinsului creditor 

AMCO - Asset Management Company SPA, avocatul Cucu Mihail, la decizia 

administratorului insolvabilității SA „Scana”, Vasiliev Ruslan, privind respingerea 

cererii privind rectificarea tabelului de creanțe a SA „SCANA” prin subrogarea 

creditorilor, cu radierea creanței din Tabelul definitiv al creanțelor. 

Prin decizia din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău, s-au admis 

recursurile declarate de avocatul Corneliu Vlad, acționând în interesele creditorului 
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Corober Maria, administratorul insolvabilității SA „Scana” în planul procedurii de 

restructurare, Vasiliev Ruslan, avocatul  Anatolie Barbacar, acționând în interesele 

administratorului statutar SA „Scana”- Culcițchi Anatolie.  

S-a casat parțial încheierea din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei Chișinău, sediul 

Central, adoptată în cauza de insolvabilitate intentată în privința SA „SCANA” în planul 

procedurii de restructurare în partea admiterii contestației depusă de AMCO - Asset 

Management Company SPA, reprezentată de avocatul Cucu Mihail și respingerii 

contestației depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele creditorului Maria Corober 

și s-a adoptat o nouă decizie în această parte prin care: 

S-a respins contestația depusă de AMCO - Asset Management Company SPA, 

reprezentată de avocatul Cucu Mihail împotriva deciziei administratorului 

insolvabilității cu privire la respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe 

a SA „SCANA”, în procedura planului de restructurare. 

S-a admis parțial contestația depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele 

creditorului Maria Corober, privind trecerea creanţei BC „Eximbank-Gruppo Veneto 

Banca” SA în tabelul creanțelor SA „SCANA” în baza unei erori esențiale în temeiul 

art.144 alin. (8) al Legii insolvabilității. 

S-a radiat din tabelul definitiv al creanțelor debitorului insolvabil SA „SCANA” 

în procedura planului a creanței garantate de BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” 

SA în mărime de 51 345 995,29 lei, validată prin încheierea din data de 08 iunie 2018. 

În rest contestația depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele creditorului 

Maria Corober cu privire la sesizarea Organului de Urmărire Penală competent privind 

examinarea acțiunilor factorilor de conducere şi/sau a factorilor care reprezintă şi/sau 

au reprezentat entitatea bancară BC „Eximbank” SA în cadrul procesului de validare a 

creanței băncii în cauza de insolvabilitate a SA „SCANA” prin prisma elementelor 

constitutive ale infracțiunilor prevăzute de Codul penal al Republicii Moldova s-a 

respins.  

În rest încheierea s-a menținut. 

La 13 ianuarie 2022, prin intermediul oficiului postal, AMCO-Asset Management 

Company SPA şi BC “Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu Mihail, au 

declarat recurs împotriva deciziei din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău, prin 

care a solicitat admiterea recursului, casarea deciziei contestate cu menţinerea încheieri 

din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei Chişinău, sediul Central.  

În motivarea recursului a invocat aplicarea eronată a practicii judiciare în materie 

de insolvabilitate privind calea de atac, limitele, împuternicirile și competențele 

instanțelor la adoptarea soluțiilor în apel și/sau recurs.  

În acest sens, a menționat că, consideră deciza din 18 noiembrie 2021 a Curții de 

Apel Chișinău ilegală, existând suspiciuni serioase şi rezonabile privind legalitatea 

actului judecătoresc, precum şi existența pericolului de producere a unor prejudicii 

ireparabile manifestate prin anularea ipotecilor şi comercializarea de către persoane 

terțe a bunurilor imobile ipotecate de  SA „SCANA”, inițial în favoarea  BC 

„Eximbank” SA şi cesionate ulterior către AMCO - Asset Management Company SPA. 

La 09 februarie 2022, AMCO-Asset Management Company SPA şi BC 

“Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu Mihail, a depus cerere privind ridicarea 
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excepției de neconstituționalitate, prin care a solicitat ridicarea excepției de 

neconstituționalitate a prevederilor art. 144 alin. (8) şi (9) din Legea insolvabilității,cu 

remiterea acesteia Curții Constituționale pentru examinare a sesizării privind ridicarea 

excepției de neconstituționalitate. 

Analizând admisibilitatea recursului în conformitate cu art. 440 din Codul de 

procedură civilă, completul Colegiului Civil, Comercial şi de Contencios Administrativ 

al Curţii Supreme de Justiţie consideră că recursul declarat de AMCO-Asset 

Management Company SPA şi BC “Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu 

Mihail, este inadmisibil din următoarele considerente.   

În conformitate cu art. 433 lit. a1) din Codul de procedură civilă, (cu modificările 

introduse prin Legea nr. 17 din 05 aprilie 2018, în vigoare de la 01 iunie 2018), cererea 

de recurs se consideră inadmisibilă în cazul în care recursul este depus împotriva unui 

act ce nu se supune recursului, cu excepția cazurilor prevăzute la art. 429 alin.(5).  

La caz, completul Colegiului Civil, Comercial şi de Contencios Administrativ al 

Curţii Supreme de Justiţie constată că prin încheierea din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei 

Chișinău, sediul Centru, s-a respins cererea depusă de avocatul Grosu Alexandru cu 

privire la verificarea împuternicirilor reprezentanților BC „Eximbank” SA și contestația 

depusă de reprezentantul creditorului Corober Maria, avocatul Corneliu Vlad împotriva 

trecerii creanței BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” SA în tabelul creanțelor 

societății pe acțiuni „SCANA” în planul procedurii de restructurare, ca fiind 

neîntemeiate.  

S-a admis parțial contestația depusă de reprezentantul AMCO - Asset Management 

Company SPA, avocatul Cucu Mihail împotriva deciziei administratorului 

insolvabilității cu privire la respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe 

al societății pe acțiuni „SCANA” în planul procedurii de restructurare. 

S-a anulat decizia administratorului insolvabilității SA „SCANA” în planul 

procedurii de restructurare, Vasiliev Ruslan, din 23 octombrie 2020 „Privind 

respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe SA „SCANA” prin 

subrogarea creditorilor înaintată la data de 19 octombrie 2020”.  

S-a obligat administratorul insolvabilității SA „SCANA” în planul procedurii de 

restructurare, Vasiliev Ruslan, să documenteze subrogarea în drepturi a BC 

„Eximbank” SA cu AMCO - Asset Management Company SPA, și să înscrie AMCO - 

Asset Management Company SPA în tabelul creanțelor în termen de 5 zile, cu 

informarea ulterioară a instanței de insolvabilitate.  

S-a respins solicitarea reprezentantului AMCO - Asset Management Company 

SPA, avocatul Cucu Mihail, cu privire la sistarea valorificării sub orice formă a masei 

debitoare grevate fără acordul expres și scris al creditorului succesor. 

Prin decizia din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău, s-au admis 

recursurile declarate de avocatul Corneliu Vlad, acționând în interesele creditorului 

Corober Maria, administratorul insolvabilității SA „Scana” în planul procedurii de 

restructurare, Vasiliev Ruslan, avocatul  Anatolie Barbacar, acționând în interesele 

administratorului statutar SA „Scana”- Culcițchi Anatolie.  
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S-a casat parțial încheierea din 29 aprilie 2021 a Judecătoriei Chișinău, sediul 

Central, adoptată în cauza de insolvabilitate intentată în privința SA „SCANA” în planul 

procedurii de restructurare în partea admiterii contestației depusă de AMCO - Asset 

Management Company SPA, reprezentată de avocatul Cucu Mihail și respingerii 

contestației depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele creditorului Maria Corober 

și s-a adoptat o nouă decizie în această parte prin care: 

S-a respins contestația depusă de AMCO - Asset Management Company SPA, 

reprezentată de avocatul Cucu Mihail împotriva deciziei administratorului 

insolvabilității cu privire la respingerea cererii privind rectificarea tabelului de creanțe 

a SA „SCANA”, în procedura planului de restructurare. 

S-a admis parțial contestația depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele 

creditorului Maria Corober, privind trecerea creanței BC „Eximbank-Gruppo Veneto 

Banca” SA în tabelul creanțelor SA „SCANA” în baza unei erori esențiale în temeiul 

art.144 alin. (8) al Legii insolvabilității. 

S-a radiat din tabelul definitiv al creanțelor debitorului insolvabil SA „SCANA” 

în procedura planului a creanței garantate de BC „Eximbank-Gruppo Veneto Banca” 

SA în mărime de 51 345 995,29 lei, validată prin încheierea din data de 08 iunie 2018. 

În rest contestația depusă de avocatul Corneliu Vlad, în interesele creditorului 

Maria Corober cu privire la sesizarea Organului de Urmărire Penală competent privind 

examinarea acțiunilor factorilor de conducere şi/sau a factorilor care reprezintă şi/sau 

au reprezentat entitatea bancară BC „Eximbank” SA în cadrul procesului de validare a 

creanței băncii în cauza de insolvabilitate a SA „SCANA” prin prisma elementelor 

constitutive ale infracțiunilor prevăzute de Codul penal al Republicii Moldova s-a 

respins.  

În rest încheierea s-a menținut. 

Conform art. 1 alin. (4) al Legii insolvabilității nr. 149 din 29 iunie 2012, procesul 

de insolvabilitate se desfășoară în conformitate cu prevederile Codului de procedură 

civilă şi cu cele ale prezentei legi.   

Conform modificărilor introduse prin Legea nr. 254 din 01 decembrie 2017 pentru 

modificarea art. 355 din Codul de procedură civilă (în vigoare de la 05 ianuarie 2018), 

cauzele de insolvabilitate sunt de competența instanțelor judecătorești.  

Conform art. 8 alin. (1) din Legea insolvabilității, hotărârile şi încheierile instanței 

de insolvabilitate pot fi atacate cu recurs în termen de 15 zile calendaristice din data 

pronunțării şi numai în cazurile prevăzute expres de prezenta lege.  

Completul Colegiului Civil, Comercial și de Contencios Administrativ al Curții 

Supreme de Justiție reiterează că exercitarea unui drept de către titularul său nu poate 

avea loc decât într-un anumit cadru prestabilit de legiuitor, cu respectarea anumitor 

exigențe, cărora li se subsumează şi demararea căii de atac prevăzută de lege. În 

conformitate cu art. 429 alin. (1) din Codul de procedură civilă, pot fi atacate cu recurs 

deciziile pronunțate de curțile de apel în calitatea lor de instanțe de apel, cât şi hotărârile 

pronunțate de curțile de apel.  
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În acest sens, Completul Colegiului Civil, Comercial și de Contencios 

Administrativ al Curții Supreme de Justiție reține că decizia emisă după examinarea 

recursului împotriva încheierii rămâne irevocabilă din momentul emiterii.  

Completul Colegiului Civil, Comercial și de Contencios Administrativ al Curții 

Supreme de Justiție reține că în speță, decizia din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel 

Chișinău a fost pronunțată de Curtea de Apel Chișinău în calitatea sa de instanță de 

recurs.   

Deci, deciziile instanţei de apel, emise în calitatea sa de instanţă de recurs, nu se 

supun recursului, fiind definitive şi irevocabile de la pronunțare.   

Astfel la caz, se atestă că decizia din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău, 

irevocabilă din momentul emiterii, prin care au fost examinate recursurile declarate de 

avocatul Corneliu Vlad, acționând în interesele creditorului Corober Maria, 

administratorul insolvabilității SA „Scana” în planul procedurii de restructurare, 

Vasiliev Ruslan, avocatul  Anatolie Barbacar, acționând în interesele administratorului 

statutar SA „Scana”- Culcițchi Anatolie împotriva încheierii din 29 aprilie 2021 a 

Judecătoriei Chișinău, sediul Central, nu se supune recursului, iar circumstanţele 

menţionate indică incontestabil la inadmisibilitatea recursului.  

Prin urmare, având în vedere faptul că AMCO-Asset Management Company SPA 

şi BC “Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu Mihail, au contestat cu recurs 

decizia din 18 noiembrie 2021 a Curții de Apel Chișinău, care nu se supune recursului, 

în temeiul art. 443 lit.a1) din Codul de procedură civilă, recursul urmează a fi declarat 

inadmisibil.  

Reținând prevederile art. 121  Codul de procedură civilă, completul Colegiului 

Civil, Comercial şi de Contencios Administrativ al Curţii Supreme de Justiţie consideră 

inoportun să se pronunțe asupra temeiniciei sesizării. 

În conformitate cu art. 270, art. 433 lit. a1) din Codul de procedură civilă, completul 

Colegiului Civil, Comercial şi de Contencios Administrativ al Curţii Supreme de Justiţie  

 

d i s p u n e: 

 

Se declară inadmisibil recursul înaintat de către AMCO-Asset Management 

Company SPA şi BC “Eximbank” SA, reprezentate de avocatul Cucu Mihail.   

Încheierea este irevocabilă.   

    

Președintele completului,  

judecătorul                                           Svtelana Filincova  

 

judecătorii                                                     Maria Ghervas 

 

                                                                                                     Galina Stratulat 

  


